
V DRUGIH DRŽAVAH. 
Sklicanje državnega zbora v Nemčiji. 

Nemški državni zbor bo sklican 13. ok
tobra. Pri otvoritvi bo odgovarjal dr
žavni kane. dr. Bruning na predloge in 
interpelacije glede nolitike vlade. Za 4 
dni je predvidena debata o nemški zu
nanji politiki. Celotno tokratno zaseda
nje bi naj trajalo 10 dni. 

Francoski ministrski predsednik ia 
zunanji misister v Berlinu. Dolgo na
povedani obisk francoskih državnikov 
se je uresničil dno 27. septembra, ko 
sta posetilK Berlin v jsvrho gospodars
kih razgovorov francoski ministrski 
predsednik Laval in zunanji minister 
Briancl. 

Krog angleške finančne krizo. V zad
nji številki smo poročali, da je angleš
ka Narodna banka ukinila izmenjavo 
bankovcev v zlatu. Ta korak je povzro
čil strah in zmedo v vseh financ, kro
gih. Da bi res ne prišlo do velikega ev
ropskega poloma, sta se odločili Fran
cija in Amerika, da bosta podprli an
gleško valuto. Kljub zasigurani podpori 
pa položaj Angleške nikakor ni zaviden. 
Politika ameriških in francoskih vodil
nih bank je povzročila prekomerno ko
pičenje zlata v Newyorku in Parizu na 
škodo drugih držav, posebno Anglije 
kot visoko razvite trgovske države. Ta
ko je vse novo zlato, ki je prišlo na trg, 
šlo v prej navedeni državi, potem pa še 
v Holandijo in Švico. Poleg tega je bila 
angleška Narodna banka še tudi pri
siljena oddajati svoje zlato za vzdrže
vanje tečaja funta šterlinga. Končno je 
zlati zaklad banke bil tako majhen, tla 
je bilo skoro nemogoče oddajati še zla
to in Anglija je morala poseči po ino
zemskih kreditih, ki sta jih dali vsaka 
pol: Francija ia Amerika. Toda vse ka
že, da ti krediti niso zadostovali in jo 
bilo treba poseči po ustavitvi izplačanja 
bankovcev v zlatu, ker je doseglo svoj 
namen, tako da nima sedaj Anglija zla
te valute v ožjem pomenu besede. Se
daj pa je že negotovost radi ukinitve 
zlate valute popolnoma popustila in se 
razvijajo gospodarski posli kakor pred 
izbruhom krize. Angleške borze so zo
pet odprte in vlada bo izdala stroge od
redbe proti podražitvi živil. 

Resne govorice o novih volitvah na 
Angleškem. Zaključek izrednega zase
danja angleškega parlamenta pričuku
jejo 2. oktobra in nove volitve M se 
naj vršile 27. oktobra. 

Skrajno slab vpliv angleške finančne 
krize na Ameriko. Obstoja resna boja
zen, da bi znala zadeti ameriški dolar 
ista usoda, kakor je je bil deležen angle
ški frunt. Zlato je začelo vsled angleško 
krize bežati iz Amerike v Francijo in 
na Holandsko. Ameriška narodna ban
ka še sicer razpolaga z zadostnimi zalo
gami zlata, vendar splošno gospodarski 
položaj Amerike se nič ne razlikuje od 
položaja na Angleškem. Ameriška in
dustrija se mora boriti z vedno večjimi 
težkočami. Inozemska konkurenca po
staja vedno občutnejša, izvoz vidno pa
da in narašča pa brezposelnost radi o
mejavanja obratov. Večina industrije je 
že znižala delavske mezde. 

Krvavi spor na Daljnem vzhodu. Dru
štvu narodov, ki zboruje v Ženevi, jo 
dobro znano, da misli Janonska na 

V NAŠI DRŽAVI. 
VCfitve bodo 8. novembra. Kralj je 

podpisal 23. septembra ukaz o volitvah, 
ki se bodo vršile 8. novembra. Novo
izvoljena narodna skupščina je sklica
na na dan 7. decembra 1931. 

Znižanje prejemkov državnih name
ščencev. Da spravi vlada naš državni 
proračun v ravnotežje, je bil sprejet za
kon o znižanju prejemkov vseh držav
nih nameščencev, častnikov in upoko
jencev. Znižanje prejemkov znaša 6% 
pri generalih, višjih častnikih in višjih 
uradnikih civilnega reda. Pri upoko
jencih znaša, znižanje 5%. Niso pa pri
zadeti pa novem zakonu pokojninski 
prejemki upokojencev, ki so bili upoko
jeni po predpisih starega zakona, ka
kor tudi ne onih, ki so bili sicer upoko
jeni po novih zakonih, ker se nanaša to 
znižanje le na taiste upokojence, upo
kojene po novih zakonih, katerim je od
merjen pokojninski temelj na podlagi 
službene doklade, odnosno doklade na 
čin in znanje. 

Dva milijona dšavne podpore za na
bavo dobrega žitnega semena. Kmetij
ski minister je odredil podporo dva mi
lijona Din za nabavo semena pšenice, 
rži in ječmena poljedelcem kot posojilo 
za leto dni. Z dobrim semenom bi se 
naj pričelo pri nas pridelovati v ino
zemstvu konkurence zmožno žito. Od 
omenjene vsote dveh milijonov odpade 
na Dravsko banovino 100.000 Din. Na
bavljeno seme bodo razdelili kot poso
jilo za leto dni sreski kmetijski refe
renti naprednim in sposobnim polje
delcem za letošnjo jesensko setev. Ob
vezati pa se bodo morali, da bodo isto 
količino semena vrnili prihodnje leto 
po žetvi iste setve. Banske uprave bodo 
tako dobljeno seme razdelile prihodnje 
leto med poljedelce, ki letos ne dobe se
mena. 



Daljnem vzhodu zasesti Mandžurijo, če
prav Japonska vlada to uradno zanika. 
Udeleženci tokratnega zasedanja Dru
štva narodov ne morejo iztakniti nači
na, kako bi naj pomirili Japonce in Ki
tajce. Društvo narodov sklepa sem in 
tja, japonske čete pa se bližaja Harbi
nu, katerega hoče Japonska zasesti. Po 
vsem Kitajskem vlada radi japonskega 
vpada v Mandžurijo veliko razburjenje 
in se združujejo v odporu proti staremu 
sovražniku Kitajske vse med seboj spr
te stranke. Obe med seboj pobijajoči se 
kitajski vladi sta se zedinili za skupen 
nastop. Združeni Kitajci se hočejo po
staviti drznim Japoncem po robu, da 
rešijo čast domovine. Sovjetska vlada 
bo odposlala na mandžursko mejo 10 
bataljonov pehote, konjenico, tanke in 
100 letal. Kitajci se zanašajo v tem spo
ru na tiho podporo Amerike in na od
krito posredovanje sovjetske Rusije. 
Rusija ima velika zanimanja na Kitaj
skem in je pripravljena za posredova
nje v odločilnem trenutku. Na Kitaj
skem narašča bojno razpoloženje proti 

ncem in bodo Kitajci žrtvovali vse, 
da se Japonska ne bo polastila Mand
žurije. 

jonci so sa udaii. V kitajskojapon
skem sporu je bila vsa svetovna jav
nost na strani Kitajske. Na Japonce so 
pritisnili Rusi in Amerika in radi tega 
je bilo izdano 24. septembra po sklepu 
japonskega ministrskega sveta povelje, 
da japonske čete prekinejo pohod na 

bin in se umaknejo na južnoman
džursko železniško cono. Spor hoče Ja
ponska poravnati s Kitajci z naravnost
nimi pogajanji potom ob 
komisij. 

Mm „lc 
V nemški izdelovalnici zrakoplovov 

v Friedrichshafenu ob Bcdenskem je
zeru .gradijo novo zračno ladjo, ki se 
bo imenovala »L. Z. 129«. Kakor dose
danji »Zeppelin« bo nova zgradba pot
niški zrakoplov, ki bo prevažal: potni
ke, pošto in tovore na daljše razdalje. 
»L. Z. 129« bo vseboval 200.000 kubič
nih metrov plina, dolg bo 248 m in v 
premeru bo meril 42.2 m. Bo znatnejše 
večji nego dosedanji »Grof Zeppelin«, 
ki ima prostora le za 137.000 kubičnih 
metrov plina, je dolg 230 m in meri v 
premeru 30.5 m. 

Stroji »L. Z. 129« bodo obstojali iz 
štirih enot. Kot gonilna sila se bodo 
uporabljali Diesel motorji. Ogrodje zra
koplova bo iz posebnega trpežnega alu
minija. Shrambe za gonilne snovi, olje, 
vodo itd., prostori za moštvo in prtlja
go, pošto in druge tovore bodo razvr
ščeni po posebnih hodnikih. Čisto za
daj bodo vodilne naprave, višinsko ter 
stransko krmilo. Spredaj pod trupom 
zrakoplova bo gondola za vodnike in kr
marje. Prostori za potnike bodo zgra
jeni v notranjosti ladje. Potniki bodo 
Imeli na razpolago: jedilno dvorano in 
sobane za pisanje in čitanje. Vsi pot
niški prostori bodo opremljeni z veli
kimi okni. Spalne kabine bodo poseb
ne kamrice z 1—2 posteljema. Zrako
plov bo na razpolaga za 50 potnikov. 


